

Летом 2007 года президент Владимир Путин подписал указ о Дне работника культуры, который ежегодно отмечается россиянами 25 марта.

Наши корреспонденты Михаил СМИРНОВ-РЕВА и Зоя

ДЖАН встретились с теми, кто трудится в сфере искусства нашего города, и попросили их ответить на вопрос: «Что вам дают занятия искусством?»

# Истинной жизни нет без искусства

## ВЫБИРАЕМ ЛЮБОВЬ

Камилла Кадыровна:



— Что мне, как педагогу танца, дают занятия искусством? Конечно, в первую очередь, возможность самовыражения и самореализации творческого потенциала. Также я считаю, что искусство — это очень важная духовная составляющая психического и физического здоровья человека. Музыка, литература, танец, театр, кино, живопись — всё это виды

искусства, где можно примерить на себя любую социальную форму отношений, приобрести свой опыт, свой взгляд на вещи и сформировать в себе личность. Работая с детьми, я вижу, как это важно для них — «примерить на себя», попробовать и понять, кем они являются, что в жизни помогает им, а что нет, что получается, а что не очень, где красота, а где уродство... Возможность выразить свои эмоции через искусство и тем самым поделиться своим внутренним содержанием с окружающим миром... Бог создал искусство, чтобы мы легко могли отличать плохое от хорошего и получать удовольствие от своего выбора. Выбирайте любовь — и тогда каждый ваш день будет искусством...

## В ТАНЦЕ — ЖИЗНЬ

Павел Васильевич и коллектив спортивного бального танца ДК «Юбилейный»:



— Я скажу, что дают спортивные бальные танцы детям. Прежде всего — помогают приобрести хорошие манеры. Нельзя забывать, что в дворянских семьях воспитание включало в себя, напротив, с науками, ещё и обязательное освоение искусства бальных танцев!

На сегодняшний день отдать ребёнка заниматься спортивными бальными танцами — престижно и популярно. Одним из преимуществ бальных танцев является то, что большинство детей имеют способности к хореографии, в то время как музыкальный слух есть далеко не у каждого. Ну а если у вашего ребенка развито чувство ритма, есть музыкальный слух и при этом он подвижен, эмоционален и артистичен, то вы точно не ошибетесь с выбором, определив его на занятия бальными танцами. Главная цель занятий любым видом танцев — это всестороннее развитие детей.

## ПЕНИЕ ОБЪЕДИНЯЕТ ВСЕХ

Виолетта Сергеевна и вокальный коллектив «Ириски»:



— Мне очень нравится заниматься с детьми. Я набираюсь от них задора и тепла, доброты. Еще в прошлом году у меня занималось всего четыре человека, а в этом уже 15! И все чувствуют себя хорошо, нас всех объединил вокал. Всем приятно петь в добре атмосфере и само выражаться в этом искусстве.

Для меня искусство — это творчество.

## ИСКУССТВО — ЭТО СОТРУДНИЧЕСТВО БОГА С ХУДОЖНИКОМ

Илья Владимирович:



— Общение с искусством несёт мне успокоение, даёт возможность ощутить красоту, гармонию и полнокровность жизни, привносит в душу добро, является опорой в борьбе со злом. Это как общение с живой природой, отражением которой и являются разные виды искусства: музыка, живопись, театр, литературное сочинительство. Мое хобби — писать о культуре и радовать этим людей. О культуре города — мои стихотворные строчки. Их в фильме ИТВ к 75-летию Ивантеевки читал председатель городского комитета по культуре А.А. Леонов:

«Культура — города душа!  
Она жива огнём искусства.  
С ней легче городу дышать,  
А без неё ему так пусто».

## ШКОЛА КОМПЛЕКСНОГО МЫШЛЕНИЯ

Ольга Павловна и ученица Вероника:

— Для меня искусство — это вся жизнь, ведь выросла я в семье художников. Правы японцы, которые главными предметами в школе сделали гуманитарные предметы. Благодаря этому Япония вышла на лидирующие позиции в мире по развитию производства, преодолела последствия поражения во Второй мировой войне.

Главное, что искусство учит мыслить комплексно. Занятия живописью развиваются воображение, наблюдательность и логику.

— Когда я рисую, то получаю огромное удовольствие. Благодаря занятиям в школе, я теперь умею рисовать и карандашом, и кистью, и даже обычной авторучкой. И мои картины отмечены на разных конкурсах.

— Вероника у нас в Ивантеевке первая стала губернаторским стипендиатом.

## ТАНЕЦ — ПОЭМА, В НЁМ КАЖДОЕ ДВИЖЕНИЕ — СЛОВО

Наталья Эдуардовна и детский коллектив бального танца «Ладошки»:



— Наши занятия дают нам помимо развития координации движения дружбу и приятное общение. Родители приводят в «Ладошки» своих детей, чтобы приобщить к широкому миру танцев. И, конечно же, всем нам нравится выступать на сцене или смотреть на выступления наших детей, радоваться общим успехам.

Занятие танцами — это на всю жизнь. И для многих дружба, которая рождается в нашем коллективе, — тоже на всю жизнь.

Лично мне занятия с детьми дают новые эмоции, воспитывают терпение. И когда всё получается, чувствуется отдача, то я счастлива.

## ВЕЛИЧИЕ ИСКУССТВА ЯРЧЕ ВСЕГО ПРОЯВЛЯЕТСЯ В МУЗЫКЕ

Галина Викторовна и ученик Юрий:



— Я окончила Ивантеевскую детскую музыкальную школу и вот уже 46 лет работаю в ней педагогом, являясь заведующей народным отделом. Так что искусство дало мне путь в жизнь, и я с ним никогда не расстаюсь. Занятия музыкой

помогают формировать духовно-нравственные ценности, способствуют всестороннему развитию личности, воспитывают чувство прекрасного. Формирование музыкального мышления способствует общему интеллектуальному развитию и формированию жизненной позиции.

— Я учусь в музыкальной школе пять лет и намерен продолжать еще несколько лет. Родители меня поддерживают в этом, особенно мама. Я серьезно готовлюсь к любому музыкальному конкурсу и благодаря этому добиваюсь успеха. Стал стипендиатом главы нашего города.

Больше всего люблю играть произведения Баха. И джаз получается хорошо — зрителям очень нравится.

## РИСОВАНИЕ ПОМОГАЕТ В УЧЁБЕ

Светлана Петровна и дочь Маргарита:



— Рисование помогает Маргарите в учебе. Оно воспитывает дисциплину, усидчивость и ответственность за порученное дело. И помогает воспринимать мир во всей полноте красок и многообразии. Когда дочь начала учиться в художественной школе, у неё не стало проблем с гуманитарными предметами, а также с биологией.

— Мне интересно заниматься в художественной школе. Я хожу сюда уже пятый год и подружилась с другими юными художницами. Нам здесь нравится, нам здесь весело и интересно.

Больше всего мне нравится рисовать различные композиции, в особенности люблю изображать животных.

## НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО — ДЕТИМ

Ольга Борисовна и ансамбль «Калинка»:



— Для меня искусство — это вся моя жизнь. Оно даёт мне энергию, всевозможные положительные эмоции. Но главное, меня всегда радует результат моей деятельности, когда у воспитанников всё получается на радость их родителям и зрителям.

## ИСКУССТВО — ЭТО МОЯ ЖИЗНЬ

Любовь Александровна:

— Для меня занятие хорошим искусством является неотъемлемой составляющей моей жизни. Это моя профессия. Это моя любимая работа, пробуждающая во мне высокие и прекрасные чувства, которыми хочется поделиться с людьми.

Уникальный язык музыки понятен каждому человеку, где бы он ни жил, поэтому моя роль заключается в том, чтобы донести своё творчество до широких масс зрителей как можно проще и искреннее.

